

sb0072 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0042 kitüntetések /mém/
- sb0043 a bad boys blue magyarországon
- sb0044 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0045 évadnyitó a bábszínházban
- sb0046 a környező országok időjárása
- sb0047 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0048 elismerés igazságügyi szakemberek
- sb0049 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
- sb0050 kitüntetés /szabó sándor/
- sb0051 autó-sorszámok /1. rész/
- sb0052 átadták a velinszky-díjakat
- sb0053 autó-sorszámok /2. rész/
- sb0054 zászlófelvonás
- sb0055 patkós-galéria a hortobágyon
- sb0056 nyisztor györgy-émlékérmek átadása
- sb0057 termelési nagydíj - jászapátiban
- sb0058 a mém közleménye a mezőgazdaságot sújtó aszályról /1. rész/
- sb0059 a mém közleménye a mezőgazdaságot sújtó aszályról /2. rész/
- sb0060 avatóünnepségek /1. rész/
- sb0061 avatóünnepségek /2. rész/
- sb0062 kitüntetés - galí sándor
- sb0063 hidrobbantás a ferihegyi uton
- sb0064 görög-demeter szobor dorogon
- sb0065 faluvégi lajos kinába utazott
- sb0066 a fazekas-dinasztia kiállítása
- sb0067 borsodi művészek kiállítása
- sb0068 időjárás-jelentés
- sb0069 házat rombolt a vihar
- sb0070 itéletidő szegeden
- sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 császár tibor
 fehér péter

/mti/ cl/kö

22.06 190886 1469

- v é g e -

hr

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. augusztus 20.

bel

s z e r d a

sb0001 1 130 mtib1001 /gyorshír!/

alkotmány napi rendezvények a fővárosban

1986. augusztus 20. - szocialista alkotmányunk törvénybe iktatásának 37. évfordulóját, az államalapítás és az új kenyér ünnepét, augusztus 20-át zászlódiszbe öltözöttön köszöntötte budapest. ezen a napon - a hagyományokhoz hiven - a tisztavatás, a vízi- és légi parádé, a tűzijáték tizezreket vonzó, látványos, élményt nyújtó programja mellett a főváros szinte valamennyi parkja, művelődési háza, szabadidő-központja szórakoztató műsorokkal és sportrendezvényekkel várja az érdeklődőket.

már a kora délelőtti órákban megkezdődött az ünnepi eseménysorozat: 9 órától a dunán a magyar motorcsónak szövetség tagjai tartanak bemutatót, ezt követi a honvédelmi minisztériumnak, a magyar néphadseregnek és a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetőségének a fővárosi állami és társadalmi szervek közreműködésével szervezett központi ünnepségsorozat. a parlament előtti kossuth lajos téren 10 órakor kerül sor a hagyományos tisztavatásra: az állami zászló előtt a katonai főiskolák végzős hallgatói tesznek tiszti fogadalmat. az ünnepélyes eskütételt követően ismét a duna lesz az események helyszíne: a magyar evezős szövetség alkotmány kupájáért versengenek a „csónakosok”, akik a viadal után a 25. budapesti honvédelmi nap, a vízi- és légi parádé résztvevőinek adják át helyüket. az esemény 11.30 órakor kezdődik vízifelvonulással: a bemutatón mintegy 100 uszóegység - közöttük a magyar néphadsereg uszó-, harci és szállító járművei - haladnak el a parlament előtt, s több mint félszáz légi jármű száll át a légtéren.

RW

az alkotmány napi ünnepek fénypontja, a színpompás gellérthegyi tűzijáték 21 órakor kezdődik: több mint 4000, különböző típusu, színű és hanghatású technikai eszköz segítségével rajzolják ki a szakemberek a magasban a tűzfigurák ezreit. /mti/
t cs/kö fr sl
09.32 200886 1841

--

sb0002 1 130 mtib1002 /gyorshír!/
alkotmány napi nagygyűlés kalocsán /berez jános/

1986 augusztus 20. - nagygyűlést rendeztek szerda délelőtti kalocsán, az alkotmány törvénybe iktatásának 37. évfordulója alkalmából. a városkertben összegyűlt több ezer ember előtt berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára méltatta a nap jelentőségét.

a beszéd elhangzása után a hagyományokhoz hiven új buzából sült kenyér megszegésével folytatódik az ünnepség. a nemzetiszínű szalaggal átkötött kenyeret magyar, német, szlovák és délszláv képviselői öltözött fiatalok nyújtják át a központi bizottság titkárának. ezt követően népi együttesek mutatják be műsorukat, majd megnyílik a népművészek kirakodóvására.

ugyancsak a délelőtti órákban kezdődött alkotmány napi nagygyűlés ópusztaszeren, nagyatádon, jászberényben és zalaegerszegen. /mti/
lász/kz/kö sl
10.00 200886 0847

Au

--

sb0003 4 160 mtib1003

ezer éves kincsek - kiállítás és koncert pannonhalmán

1986. augusztus 20. - több ezer vendége volt pannonhalmának augusztus 20-án. az államalapító istván király és az alkotmány ünnepe tiszteletére - egy napra - kiállították a vár főkönyvtárában a pannonhalmi főapátság legértékesebb és legféltettebb kincseit; régi iratokat, kódexeket, arany és ezüst kincseket.

a közönség láthatta az 1001-ből származó pannonhalmi, és az 1055-ben írt tihanyi alapító levél eredeti példányát. a pannonhalmi alapítólevél egyházi kiváltságokat biztosított a bencés rend számára, s egyben birtokadományokkal erősítette meg helyzetét. ✓

Látható volt továbbá az 1095-ből származó birtokösszeíró levél, amely tételesen tartalmazza az apátság birtokait, jószágait, ingatlan és ingó vagyonát.

a közönség gyönyörködhetett a főapátsági kincstár legszebb darabjaiban és a régiségtár ötvösmunkáiban. így például egy, tizenhatodik században készült - ébenfából kifaragott - féldragakövekkel, 14 szoborral díszített házi oltárban. az alig egy-két centiméteres szobrocskák szinaranyból készültek.

innen 16 óráig embargós!

✓ A tihanyi alapítólevél egyben a legelső magyar nyelvemlék is.

szerda délután ünnepi koncertet rendeztek a vár bazilikájában. ezen - 500 főnyi közönség előtt - josef beckmanns nszk-beli orgonaművész bach, liszt és más szerzők műveit adta elő a bazilika nemrégiben újjáépített orgonáján. /mti/
cser/kö sl

11.01 200886 1399

Au

--

sb0004 4 170 mtib1004

a fehérvári szent istván székesegyház felújítása

1986. augusztus 20. - elkészült a székesfehérvári szent istván székesegyház tornyainak rézlemezborítása. a középkorban péter és pál apostolok templomának nevezett értékes műemlék-épület tetőszerkezetének a felújításán második éve dolgoznak a szakemberek. kicserélték az évszázadok során megrongálódott gerendákat, újraburkolták a tornyokat, kvarcvezérlésű szerkezettel cserélték ki az évtizedek óta álló, elromlott toronyórákat, s felújították, illetve kicserélik az elektromos vezetékeket. úgy tervezik, hogy a munkálatokkal még az idén végeznek.

székesfehérvár impozáns műemléktemplomát iv. béla alapította. több évszázadon át e székesegyház falai között zajlottak a koronázási szertartások, s ezek részeként a lovagok avatása és az ítélkezés is. a török időkben a hódítók dzsámija volt az épület, később plébániatemplom, majd püspöki székesegyház lett. az évszázadok alaposan megviselték, ezért 1758-1768 között barokk stílusban átépítették. jelenlegi külsejét a xix. század elején nyerte el.

a székesegyház mennyezeti freskóit johann ignatz cymbal bécsi festő készítette, a kép szent istván király életének jelentősebb mozzanatait ábrázolja. /mti/

dáv az/kö sl
11.07 200886 1240

--

sb0005 4 130 mtib1005

tiszttavató ünnepség /1. rész/

1986. augusztus 20. - az alkotmány ünnepén, szerdán az országház épülete előtt több ezer érdeklődő jelenlétében immár 18. alkalommal avatták fel ünnepélyes külsőségek között a magyar néphadsereg új tisztjeit. a hagyományos eseményen a kossuth lajos katonai főiskolán, a zalca máté katonai műszaki főiskolán és a kilitián györgy repülő műszaki főiskolán végzetek, valamint a karikás frigyos katonai kollégiumhoz tartozó végzős egyetemi és főiskolai hallgatók tettek tisztii fogadalmat.

az állami zászló előtt diszórtség sorakozott fel, a ténre bevonultak néphadseregünk új tisztjei, az emelvényen elfoglalták helyüket az ünnepség meghívottjai: horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára és czinege lajos, a minisztertanós

An

elnökhelyettese, továbbá politikai és társadalmi életünk más vezető személyiségei. részt vett a tisztavató ünnepségen a néphadsereg és a társ fegyveres testületek sok vezetője, a tábornoki kar számos tagja, ott voltak a katonai tanintézetek parancsnokai, az ifju tiszték hozzátartozói is. jelen voltak az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoportnak és a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek magasrangú képviselői.

tíz órakor kürtszó harsant: megérkezett kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter, aki fogadta kazai barna vezérőrnagynak, a kossuth lajos katonai főiskola parancsnokának jelentését, majd ellépett a felsorakozott díszezred előtt, köszöntötte az ifju tiszteket. néhány perccel tíz óra után az ezeréves történelmünk dicső korszakaira emlékeztető zászlókat katonai pompával, liszt ferenc xiv. rapszodiájának hangjaira vitték az állami zászlóhoz.

a himnusz hangjai után felolvasták a honvédelmi miniszternek a tisztavatás alkalmából kiadott parancsát. ezt követően az ifju tiszték fogadalmat tettek nemes hivatásuk teljesítésére; nevükben figura lászló főhadnagy mondta a tisztii fogadalom szövegét. ezután a szózat következett, majd kárpáti ferenc mondott beszédet.

- szimbolikus értelme van annak, hogy alkotmányunk ünnepén avatjuk fel fegyveres erőink tisztjeit - emelte ki a szónok. hadseregünk, fegyveres erőink az alkotmány előírásai szerint, születésük első pillanatától hűséges és odaadó védelmezői a nép natalmának, társadalmi vívmányainknak, hazánk határainak, a nép békéjének - hangoztatta. /folyt.köv./

-ri/kö/tr sl
11.15 200886 2387

--

sb0006 4 130 mtib1006

tiszttavató ünnepség /2. rész/

az emberiséget ma leginkább az aggasztja - mutatott rá a miniszter -, hogy elkerülhető-e egy újabb, minden eddiginél pusztítóbb hatású világégés. a feszültség, a kialakult helyzet előidézője az imperialista hatalmak hadiipari komplexumai által diktált politika, amely óriási méreteket öltő fegyverkezést folytat, s arra törekszik, hogy a világon kialakult erőviszonyokat a maga javára fordítsa, és a társadalmi haladást meggátolja, visszasszorítsa. a világ népei, haladó erői egyre nagyobb erőfeszítéseket tesznek a fegyverkezési hajszá megakadályozásáért, a feszültség megszüntetéséért, a szembenálló felek közötti tárgyalások

An

folytatásáért. e küzdelemben a szovjetunió és a szocialista országok közössége minden tőlük telhetőt megtesznek az enyhülés, a kölcsönös biztonság érdekében - hangsúlyozta kárpáti ferenc.

a magyar népköztársaság külpolitikájának is sarkalatos pontja egy olyan biztonságpolitika, amelyben a béke megőrzésének politikai garanciáit a katonai erőegyensúly legalacsonyabb szintjén kell megteremteni. ezért tulajdonítunk nagy jelentőséget a varsói szerződés politikai tanácskozó testülete budapesti elhangzott felhívásának, amely megerősíti és további új, fontos elemekkel gazdagítja az európai biztonsági és együttműködési folyamat továbbfejlesztésére, a nemzetközi politikai légkör javítására, a népek közötti együttműködés és bizalom megteremtésére vonatkozó korábbi javaslatainkat.

készek vagyunk további erőfeszítésekre, nagyobb toleranciára, egy új, hatékony biztonsági rendszer kialakítása érdekében. ennek legújabb, mindenki számára fényes bizonyítékát adta két nappal ezelőtt a szovjetunió, amikor mihaíl gorbacsov, az szkp kb főtitkára bejelentette, hogy 1987. január 1-ig meghosszabbítják az immár egy éve önkéntesen és egyoldalúan vállalt atommoratóriumot - emelte ki a miniszter.

a továbbiakban hangsúlyozta: pártunk és kormányunk honvédelmi politikájában nagy figyelmet fordít arra, hogy hazánk, mint a varsói szerződés elkötelezett tagja, erejéhez mérten hozzájáruljon az erőegyensúly fenntartásához és lehetőségeink szerint mindig a kor színvonalán álló haderőt tartson fenn, a haza védelméért érzett felelősség, elkötelezettség és tettrekészség mélyen gyökerezik társadalmunkban. a közös erőfeszítés, a közös akarat a honvédelem kérdéseiben is megnyilvánul. /folyt. köv./

-ri/tr/kö sl

11.19 200886 2386

AN

--

sb0007 4 130 mtib1007

tisztavató ünnepség /3. rész/

hadseregünk az elmúlt évek során jelentős fejlődésen ment keresztül és minden tekintetben korszerű haderővé vált. társadalmunknak jogos igénye, hogy a katonafiatalok nevelését jól képzett, művelt, mindennapi teendőit magasfoku hivatástudattal és felkészültséggel rendelkező tisztek végezzék. ezt a szolgálatot vállalták a most felavatott tisztek is, akiktől a honvédelmi miniszter azt kérte, hogy legyenek fogékonyak továbbra is minden új iránt, a tudás, a hozzáértés, a műveltség alapján szerezzenek még nagyobb tekintélyt a tisztii hivatásnak. legyenek önmaguk iránt igényes, beosztottaikkal szemben követelménytámasztó, igazságos, emberséges parancsnokok.

ezután felhangzott az internacionálé, majd az ujonnan felavatott tisztek díszmenetben vonultak el előljáróik és az állami zászló előtt. /mti/

-ri/tr/kö sl

11.21 200886 0865

--

sb0008 4 160 mtib1008

szakmunkástanulók tábora

1986. augusztus 20. - szakmunkástanulóknak nyitottak szerdán olvasótábort az esztergom melletti bubánat-völgyi kisz-táborban. könyvtárosok, népművelők, előadóművészek és pedagógusok foglalkoznak 68 komárom megyei szakmunkásjelölttel a táborban. kis csoportokban beszélgetnek az olvasás szépségéről és hasznosságáról, a helyes magatartásról. a beszélgetéseket kirándulások és sok játék követi. a nőnap végéig tartó táborozást a szakszervezetek komárom megyei tanácsa, a megyei népfrentbizottság és a megyei tanács közösen szervezte. /mti/

ráb/wne/kö sl

11.29 200886 0591

AN

--

sb0009 4 150 mtib1009

heves vihar a bakonyban és a kisalföldön

1986. augusztus 20. - szerdára virradó éjjel heves vihar tombolt veszprém megye északi és észak-nyugati térségében, a bakonyban és a kisalföldön. az óránkénti 100 kilométeres sebességű szélrohamok pápa közelében, a 83-as számú útvonalon természetes fákat döntöttek az uttestre. a környéken, néhány kisebb település bekötő útjain órákig nem lehetett közlekedni. heves vihar tombolt zirc és eolény térségében is, de itt jobbra csak letörött faágak nehezítették a közúti forgalmat. veszprémben és környékén áramkimaradások voltak. kora reggel megkezdték az elektromos hálózatban keletkezett hibák kijavítását. /mti/

szé/kö sl
11.32 200886 0676

--

sb0010 4 170 mtib1010

a kemping legrégebbi törzsvendége

1986. augusztus 20. - szerdán a balatonfüredi kempingben köszöntötték a legrégebbi külföldi törzsvendéget, herbert grüner ndk-beli turistát, aki huszonöt éve minden nyarat a balatonfüredi kempingben tölti.

az ndk-beli közúti mérnök balatonfüredi nyaralásai alkalmával csaknem tökéletesen elsajátította a magyar nyelvet. /mti/

szé/kö sl
11.35 200886 0388

An

--

sb0011 4 160 mtib1011

nemzetközi népművészeti nap sárváron

1986. augusztus 20. - nemzetközi népművészeti napot rendezett szerdán sárváron a városi művelődési központ és a savaria tourist. a nap nyitórendezvényeként a nádassy várban népművészeti kirakodóvásár kezdődött, amelyen népművészek, fa- és csontfaragók, kerámikusok, fazekasok, mézeskalácsosok, kékfestők, bőrművesek, rézművesek, népi szövők, hímzők, kosárfonók kínálták áruikat.

a várudvaron népzenei és néptánc csoportok tartottak bemutatót. a műsorban a megye legjobb együttesei, a népművészet mesterei, továbbá osztrák, olasz, finn, török népzenei együttesek mutatták be tudásukat. /mti/

Lér/mné/kö sl
11.39 200886 0661

--

sb0012 4 130 mtib1013

nagygyűlés kalocsán - berecz jános beszéde /1. rész/

1986. augusztus 20. - szerdán kalocsán tartották augusztus 20-i központi ünnepségüket a bács-kiskun megyeiek. a városikerti rendezvényen a helyieken kívül részt vettek a környék településeinek lakói is.

a himnusz hangjai után berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet:

kedves elvtársak! tisztelt ünneplő közönség! honfitársaim!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, népköztársaságunk kormánya és a magam nevében tisztelettel köszöntöm augusztus 20-i nagygyűlésünk minden résztvevőjét, egész dolgozó népünket.

szép hagyomány, hogy ezen a napon évről évre megemlékezünk a magyarságot az állami szervezet keretei közé tömörítő istván királyról, megszegjük új, friss kenyereket és országszerte megünnepeljük a dolgozó nép hatalmát és felemelkedését kifejező szocialista alkotmány életbe léptetésének évfordulóját.

augusztus 20. a szövetségi politikán alapuló nemzeti egység jelképe is. kifejezi hazánkban a szövetséges dolgozó osztályok, rétegek, társadalmi csoportok, a különböző származású és világnézeti emberek együttműködését és törekvését társadalmunk gyarapításáért, népünk felemelkedéséért.

An

nemzetünket történelme során gyakran osztotta meg ellentét, belviszály. népünk haladó erőt egy szándék azonban mindig összekötötte a történelmi időben, a haza fenntartásának és felvirágzásának érdekében a nemzet egységének megteremtését biztosító eszme és politika szolgálata.

az államalapító I. István király a fennmaradásért küzdött, s a magyarságnak helyet biztosított Európa fejlődésnek indult nemzetéinek sorába. az a szentistváni gondolat, hogy a kor leghaladóbb eszméihez kell csatlakozni igaz, s így büszkén vállaljuk e mához is szóló utmutatást. az államalapító végérvényesen elfoglalta helyét az örök emlékezet és kegyelet magyar panteonjában.

az államalapító István király törvényei után - amelyek a nemzeti lét korszerű gondolatait megfogalmazva kapcsolják országunkat az akkor ismert világ, a haladás folyamatába - egy évezred harcaiban Kovácsolódott akarattá újra meg újra a nép igénye: elemi léte mellett joga is legyen ezen a földön. ezt fejezte ki petőfi sándor nagyszerű gondolata: haza csak ott van, hol jog is van. ilyen szellemben tettek kísérletet a magyar jakobinusok az első polgári alkotmány létrehozására; ezért dolgoztak ki az 1848-as szabadságharc vezetői egy alkotmánytervezetet, s ezért született meg 1919. június 28-án a magyar tanácsköztársaság alkotmánya, az az alapokmány, amely nyilvánvalóvá tette a történelem vastörvényét: a haza, a jog és a dolgozó osztályok hatalmának szoros összetartozását. /folyt.köv./ kö 12.16 200886 2713

--

sb0013 4 130 mtib1014

nagygyűlés kalocsán - berecz jános beszéde /2. rész/

az 1949-ben törvénybe iktatott, módosításokkal ma is érvényes alaptörvényünk kimondja: a munkásosztály, a hatalmat a szövetkezetekbe tömörült parasztsággal, az értelmiséggel és a társadalom többi dolgozó rétegével együtt gyakorolja. a törvény a kialakult állapotot rögzíti: az elmúlt évek során megalkotott szocialista nemzeti egységet, a társadalomban a különböző érdekek azonosságára épített széles körű összefogást. egyben irányt is mutat. a munkások, parasztok, értelmiségiek, a fiatalok és az idősebb korosztályok, a párttagok és pártönkivültek, a vallásos és ateista emberek közös erőfeszítéseire, szívós, szorgalmas munkájára van szükség, hogy a társadalmi közmegegyezés a jövőben még jobban kiteljesedjék.

Au

történelmünk folyamán nem volt még soha ilyen esélyünk a valóságos társadalmi egyetértésre, mint e legutóbbi korszakban, s talán soha nem volt akkora szükség sem az egységre, mint napjainkban.

magyarországon megszűntek azok a viszonyok, amelyek a társadalom egyes csoportjait élesen és kibékíthetetlenül szembeállították egymással. nincs kizsákmányolás, nincsenek öröklött előjogok, megszűntek a mamutvagyonokat birtokló urak és a mindenből kizsákmányolt szegények. minden állampolgárnak alapvető érdeke fűződik a szocialista haladáshoz, a gazdasági gyarapodáshoz, a kultúra kincseinek elsajátításához és a műveltség emeléséhez. ez az érdekközösség teszi tartóssá a szocialista nemzeti egységet hazánkban.

ám nem csekély a kihívás sem, amelynek meg kell felelnünk. ezekben az években dől el, hogy képesek vagyunk-e megteremteni a gyorsuló technikai-technológiai fejlődés anyagi forrásait, vagy kényszerűen konzerváljuk termelési eljárásainkat.

a magyar nép már sokszor megmutatta, hogy élni és fejlődni akar, s hogy képes a világ élvonalába emelkedni. vannak hozzá jó adottságai, szellemi képességei és erkölcsi tartása. s ha van soraiban olyan erő, amely vezérlő eszmét hordoz és hirdet, Magyarország a legsúlyosabb nehézségekkel is megbirkózik.

ma van ilyen erő. ez a magyar szocialista munkáspárt, amely az elmúlt évtizedekben bizonyította elhivatottságát a társadalom vezetésére. pártunkat e vezető szerep betöltésére alkalmassá teszi, hogy bár jellegénél fogva munkáspárt, politikája az egész nép érdekeit kifejezi, s így az egész nemzet pártja is. /folyt.köv./ kö 12.17 200886 2378

--

sb0014 4 130 mtib1015

nagygyűlés kalocsán - berecz jános beszéde /3. rész/

éppen a párt által kivívott bizalom az a tényező, amelynek birtokában helyes választ adhatunk a kihívásokra, s amely cementként tartja össze a nemzeti egyetértést a sűrűbb érdekközvetések közepette is.

e bizalom alapja, hogy az emberek jól ismerik az mszmp elveit. a párt a marxizmus-leninizmus eszmei talaján áll, része a világ kommunista és munkásmozgalmának. mégis az egész nemzet pártja. sajátjaként ápolja magyar hazánk történelmét és hagyományait, s

Au

vállalja minden előző korszak progresszív szellemi örökségét, természetesen a párt, mint a dolgozó nép pártja, elsősorban a kizsákmányolt, elnyomott osztályok törekvései folytatójának vállalja magát, de tisztelettel és hálával tekint mindazok emlékére, akik előbbre vitték a magyarság ügyét, tetteikkel az ország felvirágoztatásáért, szebb jövőjéért hoztak áldozatot.

az ország lakossága azt is tudja, hogy a párt nagy felelősséggel, s az emberek véleményére élesen figyelve, a nagy többség valóságos érdekeinek megfelelően foglal állást a nemzet sorsát érintő ügyekben.

meggyőződésünk, hogy a szocializmus fejlődése, a gazdasági, tudományos, műszaki haladás meggyorsítható, és a felzárkózás vagy lemaradás dilemmáját számunkra kedvezően tudjuk megoldani.

nincs igazuk azoknak, akik kétségbevonják céljaink, terveink megvalósíthatóságát. rendelkezünk a szocialista fejlődés olyan reális programjával, mint az mszmp xiii. kongresszusának határozata és a vii. ötéves terv. az e dokumentumokban rögzített célokat nincs okunk megváltoztatni. igaz viszont: a jelenleginél nagyobb erőfeszítésekre van szükség valamennyiünk részéről, hogy a feladatokat teljesíteni tudjuk. programunk erőfeszítést követel az egész társadalomtól, a kormányzattól éppen úgy, mint minden dolgozótól; egységes, összehangolt cselekvést kíván az irányítás és a végrehajtás valamennyi szintjén. mindenki érezze: a vii. ötéves terv társadalmi program, amelyet teljesíteni kell! előrehaladásunk, belső és külső stabilitásunk tehát a tét.

a dolgok a termelésben dőlnek el. természetesen a hatékony gazdálkodás feltételeit is létre kell hozni. ennek része, hogy a gazdaságirányítás törekedjen határozottabban a gazdaság szerkezeti átalakítására, ösztönözze erőteljesebben, és ha szükséges, kényszerítse a gazdálkodó szervezeteket a termelés, a gyártmányszerkezet korszerűsítésére, műszaki haladás, és új technológiák bevezetése nélkül nem tudunk előre lépni. /folyt.köv./

kö

12.19 200886 2482

An

--

sb0015 4 130 mtib1016

nagygyűlés kalocsán - berecz jános beszéde /4. rész/

ugyanakkor az irányításban dolgozó szakembereken múlik, hogy megfelelő külső feltételek vannak-e a vállalatok működéséhez, olyan környezet kialakítása a feladat, a követelmény, ahol a vállalatok nem a szabályozás kikapuit keresik, nem az egyedi támogatásokért, kivételes elbírálásért harcolnak. a gazdaságirányításnak a jelenlegi szabályozás körülményei között olyan viszonyt kell kialakítania a gazdálkodó szervezetekkel, amely helyesen és időben orientál, így segíti a vállalati tervezést, a vállalati munkát. ehhez jelentősen változni kell a gazdaságirányítás munkastílusának, módszereinek is.

a gazdálkodás alapvető színtere továbbra is a termelés, a vállalat. a nem gazdaságos termelés hasznossá tételét, illetve visszaszorítását, a veszteségek felszámolását, a nem hatékony munkaeszközök megszüntetését vagy átalakítását, a munkaerővel való okos gazdálkodást a vállalatoknak maguknak kell kezdeményezniük.

figyelemre méltó tény, hogy a közel azonos feltételekkel dolgozó vállalatok és szervezetek között egyaránt vannak kiemelkedően jól és veszteségesen gazdálkodók is. tehát a vállalat vezetőin és dolgozóin múlik, hogy a kollektiva mennyire képes megtalálni a helyi körülményeknek, adottságoknak leginkább megfelelő módszereket, a hasznos és nyereséges gazdálkodási tevékenységet, mennyire képes perspektívát, anyagi és társadalmi megbecsülést nyújtani a hatékonyan, fegyelmezetten dolgozó embereknek, fellépése mennyire következetes a hanyagul, a gondatlanul, a fegyelmezetlenül dolgozókkal szemben. régi tapasztalat: a kollektívák mindig is megbecsülték és becsülik a következetes, határozott vezetést, amely maga mögött tudhatja a pártszervezetek, szakszervezetek támogatását is. a nagyobb követelmények, a szigorú gazdálkodás feltételeinek megteremtéséhez jelentős segítséget nyújthatnak a dolgozók széles körű részvételével működő új vezető testületek, s a munkahelyi demokrácia további elmélyítése.

a nemzet többsége támogatja az ország politikai és gazdasági vezetését abban, hogy erősítsük társadalmunk szocialista jellegét, őrizzük a munkáshatalmat, az ipari, mezőgazdasági üzemek, bankok társadalmi tulajdonát, a tervegazdálkodást. a magyar ember megérti és értékeli, hogy ugyanakkor keressük a rugalmasabban működő közösségi tulajdonformákat, a hatásosabb érdekeltiségi rendszert, a szigorúan a munkán alapuló elosztás módjait. azt akarjuk, hogy a rátermettség, a nozzáértés legyenek a legmegbecsültebb emberi tulajdonságok, s mindinkább megfelelő anyagi javadalmazást kapjanak. /folyt.köv./ kö

12.20 200886 2596

An

--

sb0019 4 130 mtib1020

alkotmánynap nagygyűlések /1. rész/

1986. augusztus 20. - jeles napot köszöntött-ünnepelt szerdán az ország: megemlékeztek az államalapító István királyról, a dolgozó nép hatalmát-felemelkedését 37 esztendeje szentesítő szocialista alkotmányról, s megszegették az idei buzából, friss őrletű lisztből sült új kenyeret. volt aratási felvonulás és népművészeti vásár, műsort adtak táncosok, dalosok, a vállalkozó kedűbbeket ügyességi versenyekre várták, a kényelmesebbeket sportesemények lelátóira invitálták. több helyütt tartottak alkotmánynap nagygyűlést, ünnepelni hívva a környező települések lakóit, a vállalatok és intézmények, ipari és mezőgazdasági üzemek dolgozóit is.

jászberényben

Juhász Zoltán belkereskedelmi miniszter volt a nagygyűlés szónoka:

- csaknem egy évezreddel az államalapítás után jutottunk el oda - emlékeztetett beszéde elején Juhász Zoltán -, hogy független, társadalmi igazságosságra törekvő, szocializmust építő nemzetié válhattunk. ez fejeződik ki az 1949-ben elfogadott alkotmányunkban, amikor kimondja: Magyarország szocialista állam, amelyben minden natorom a dolgozó népé. joggal állapíthatjuk meg - folytatta -, hogy a felszabadulás óta nagy utat tettünk meg, ezalatt sok tapasztalatot szereztünk, okultunk hibáinkból. ám a jövőben sem tarthatjuk magunkat csalhatatlanoknak: újból és újból mérlegre kell tennünk végzett munkánkat, bátran le kell vonni a következtetéseket, és - ha szükséges - rugalmasan, időben kell az új körülményekhez igazítani terveinket és célkitűzéseinket. olyan korban élünk, amikor a külső politikai és gazdasági tényezők egyaránt erősen befolyásolják cselekedeteinket. számunkra is erősödő követelmény a gyors alkalmazkodás a megváltozott viszonyokhoz. számolnunk kell a jelenlegi nemzetközi helyzettel, az embereket - a világot - fenyegető veszélyekkel. tudatában vagyunk annak, hogy ezek elleni nemzetközi fellépésünk csak akkor lehet eredményes, ha a szocialista országokkal összefogva, a kgst keretében együttesen és külön-külön is, erősítjük gazdaságunkat, szorosabbra fűzzük kapcsolatainkat. ma mindazok, akik az országért felelősséget éreznek, azon dolgoznak, hogyan lehet népünk életét szebbé, tartalmasabbá, gazdagabbá tenni. bebizonyosodott, hogy társadalmi összefogással nagy eredmények elérésére vagyunk képesek, mert az elmúlt évtizedekben, leküzdve a menetközben felmerülő nehézségeket, nagy horderejű feladatokat oldottunk meg. a múltban elért sikerek erősítik hitünket a jövőben.

/folyt. köv./

kö pr

13.14 200885 2543

AW

--

sb0020 4 130 mtib1021

alkotmánynap nagygyűlések /2. rész/

a gondok ellenére úgy ítéljük meg, hogy a tervidőszak második felében felgyorsulhat a gazdaság fejlődése. ami a lakosság életkörülményeit illeti, a legfontosabb cél a reálbér eddig elért átlagos színvonalának megőrzése, majd a tervidőszak második felében érzékelhető növelése - a gazdaság teljesítőképességétől függően. fokozatosan, szélesebb körben szeretnénk megvédeni a társadalmi juttatásokat, elsősorban a nyugdíjak reálértékét. céljaink megvalósításához, sokkal inkább, mint korábban, szükség van a strukturális átalakulás gyorsítására, az anyag- és energiatakarékosságra, a korszerű termékek előállítására, a minőségi és hatékonysági követelmények előtérbe helyezésére és a ráfordítások csökkentésére. az éles világpiaci verseny közepette csak úgy alakulhatnak ki tartós kapcsolatok, ha versenyképesek vagyunk minőségben, árban és szállítói megbízhatóságban. mindehhez a belső tartalékokat kell a maiál jobban kihasználni. nagy szükség van a tágabban értelmezett állampolgári fegyelemre és rendre, a kötelességtudatra és a felelősségérzetre. biztató, hogy sokan vannak, akik olyan közfel fogás kialakítását szorgalmazzák, amely rangot, tekintélyt ad a szorgalomnak és a hatékony munkának. ennek a szemléletnek kell általánossá válnia.

nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy csak a népgazdaság teljesítőképességének növekedésével párhuzamosan emelhető a lakosság életszínvonala és javíthatók életkörülményei. ez van összhangban a xiii. pártkongresszus határozataival, és ilyen irányu előrehaladást jelöl meg a vii. ötéves terv is - mondotta végezetül a belkereskedelmi miniszter. /folyt. köv./

kö pr

13.14 200886 1658

AW

--

sb0021 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. augusztus 20. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

a viharos szél lassan mérséklődik

európa legnagyobb részének időjárását egy több középpontú ciklonrendszer határozza meg. áramlási rendszerében az atlanti-óceán térségéből légköri frontok vonulnak a kontinens középső és keleti területei felé. hatásukra többfelé szeles és csapadékos az idő. a szárazföld északi, északnyugati vidékein az évszakhoz képest több fokkal hűvösebb van. hőséget szerdán már csak dél-, délkelet-európából jelentettek.

kedden hazánkban a kora délutáni órákig jobbra napos, igen meleg idő volt. napközben gyorsan emelkedett a hőmérséklet, délután általában 28 és 34 fok közötti, a nyugati és északi országrészben azonban csak 24 és 29 fok közötti értékeket mértek. az esti órákban nyugat felől hidegfront érte el az ország területét, amely gyorsan mozgott keletre. vonulását országszerte heves zápor, zivatar, néhol jégeső, szélvihar kísérte. a lehulló csapadék mennyisége rendkívül szeszélyesen alakult, csapadéknym és 35 mm közötti mennyiségekről érkezett jelentés. a legtöbb szegeden, 31 mm tiszabecsen és jászberényben, somogyszobon pedig 30 mm hullott.

szerdá hajnalban a hőmérséklet általában 15 és 19 fok között volt. délelőtt a változóan felhős ég mellett egy-egy futó zápor alakult ki. főként a dunántúlon és a főváros környékén fújt gyakran erős, időnként viharos északi, északnyugati szél. a legerősebb széllelkések elérték az óránkénti 60-80 km-es sebességet.

a széllel a front mögött ismét egyre szárazabb, de átmenetileg művös levegő áramlik a kárpát-medencébe.

szerdára a hőség országszerte megszűnt, 11 órára 19 és 24 fok közé emelkedett a hőmérséklet.

a balaton vize 11 órakor síófoknál 22 fokos volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 24,5 fok volt, ez 3,7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

szerdán 12 órakor budapesten 22 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hpa, mérsékelten emelkedik.

AW

várható időjárás csütörtök estig:

ma még változóan felhős idő lesz, egy-egy futó záporral. holnap a kisebb felhőátvonulások mellett túlnyomóan napos, száraz idő valószínű. az eleinte még gyakran erős, helyenként viharos északnyugati, északi szél csak lassan mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9 és 14, a legmagasabb nappali hőmérséklet 22 és 25 fok között várható. /folyt.köv./ kö

13.29 200886 2520

--

sb0022 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

gyakran változik a felhőzet, legfeljebb futó zápor alakul ki. a viharos lökésekkel kísért északi, északnyugati szél éjszakára mérséklődik. a hőmérséklet késő este 18, hajnalban 13 fok körül várható.

várható időjárás a balatonnál szerda estig:

a viharos lökésekkel kísért északnyugati szél a késő délutáni órákig nem mérséklődik. változóan felhős idő lesz, legfeljebb a kissé megnövekvő gomolyfelhőzetből lehet futó zápor. a hőmérséklet késő este 18 fok körül alakul.

a balaton vize 22 fokos. a piros jelzés érvényes.

a duna budapestnél 188 cm, a víz hőmérséklete 22,6 fok. /mti/ kö sl

13.32 200886 0832

AW

--

sb0023 4 150 mtib1024

orkán, jégzivatar szabócs-szatmárban

1986. augusztus 20. - két egymást követő éjszaka - keddre és szerdára virradóan - orkányszerű szél és jégzivatar vonult át a keleti országrészen. a nagyerejű szél fákat döntött az utra, megrongálta a villamos vezetékeket, komoly károkat okozott az épületek tetőzetében, az ablaküvegekben, kéményeket döntött le, a jég pedig megtépázta az almáskerteket és a dohányültetvényeket.

a kárbejelentések fogadására és a károk felmérésére az állami biztosító nyiregyházán rendkívüli ügyeletet tartott augusztus 20-án. szerda délig vihar- és jégkárról 12 mezőgazdasági nagyüzemtől, számos kistermelőtől érkezett bejelentés, és több mint kétszáz épületkárt jeleztek.

az óránként 110 kilométeres sebességű vihar a legnagyobb pusztítást a megyeszékhelyen és környékén, illetve tiszavasvári, tiszalök, kemece, nyirbogdány és kék község körül végezte. jégverést legjelentősebb mértékben nyírszőlős és oros határa kapott, itt több dohányültetvényt csonkig elvert a jégzivatar.

komoly zavarokat okozott a vihar az áramszolgáltatásban is, sok helyen fa dőlt a vezetékekre, villám csapott több trafóházba. a kidőlt fák eltávolításán, a megrongált vezetékek kijavításán a tűzoltóság segítségével szerdán is folyamatosan dolgoztak az áramszolgáltató vállalat dolgozói, de néhány lakóházat érintő, kisebb feszültségű vezeték kijavítása csütörtökre marad.

az állami biztosító kárfelmérői az ötezer forint alatti károkat a helyszínen fizették ki. /mti/
ács/kö sl

13.39 200886 1514

Au

--

sb0024 4 130 mtib1025

zenés őrsváltás

1986. augusztus 20. - a budapesti honvédelmi nap, a dunai vízi- és Légiparádé után az országház előtti Kossuth Lajos téren szerdán zenés őrsváltást rendeztek az alkotmány ünnepének tiszteletére felvont állami zászlónál. a látványosságra érdeklődők sokasága gyűlt össze; az őrsváltás után a magyar néphadsereg központi zenekara adott térzenét a jelenlévőknek. /mti/

-ri/mz/kö fr sl
13.40 200886 0417

--

sb0025 4 170 mtib1026

néprajzi park székesfehérvárott

1986. augusztus 20. - néprajzi parkot avattak szerdán székesfehérvár épülő új lakónegyedében, a Lenin városrészben. a nagyarányú társadalmi munkával, a megyei művelődési központ, valamint a város számos vállalatának, intézményének a segítségével kialakított park fő látványossága az a hét méter átmérőjű nemezsátor, amely a honfoglaláskori jurta hű mása. turkológusok, múzeumi szakemberek és néprajzkutatók tanácsai alapján 400 kilogramm gyapjuból, hét köbméter fából és több ezer méter kézzel szőtt szalagból, valamint bőrből állították össze a művelődési központ szakköreinek tagjai. berendezése is korhű: nemezszőnyegek, cserépedények adnak képet a kárpát-medencébe érkezett őseink hajdani lakhelyéről.

a néprajzi parkot már a nyitást követő percekben birtokukba vették a környékbeli gyerekek. /mti/
dáv/kö sl

13.47 200886 0866

Au

--

sb0026 4 170 mtib1027

befejeződött a velencei nyár rendezvénysorozata

1986. augusztus 20. - egész napos kulturális műsorral, népi együttesek, bábegyüttesek bemutatásával szerdán befejeződött agárdon a velencei nyár '86 két és fél hónapos rendezvénysorozata. a program keretében változatos műsorral szórakoztatták a tóparti vendégeket: rendszeresen tartottak komoly- és könnyűzenei koncerteket, kiállításokat nyitottak, kirándulásokat szerveztek a környék nevezetességeinek megismertetésére, s hetenként több alkalommal zenés sétahajójáratot indítottak. /mti/
dáv/kö sl

13.50 200886 0557

-.-

sb0027 4 160 mtib1028

magyar és osztrák falu kapcsolata

1986. augusztus 20. - az ausztriai st. margaretenből fuvószeneke és népi táncegyüttes érkezett szerdán vendégszereplésre süttöre. a két falu vezetői ugyanis elhatározták, hogy szoros kapcsolatot alakítanak ki, kulturális és sporttalálkozókat rendeznek.

az osztrák falu táncosainak és zenészeinek vendégszereplését megelőzően osztrák gyerekek üdültek süttöri családoknál; viszonzásul jövőre süttöri gyerekek nyaralnak st. margaretenben. /mti/
ráb/wmé/kö sl

13.56 200886 0509

-.-

sb0028 4 160 mtib1030

a 25. budapesti honvédelmi nap /1.rész/

1986. augusztus 20. - augusztus 20-ának, az alkotmány, az államalapítás és az új kenyér ünnepének egyik leglátványosabb és legnépszerűbb eseménye a fővárosban a dunai vízi- és légiparádé, amelyet immár 25. alkalommal rendezett meg a magyar honvédelmi szövetség a magyar néphadsereg kijelölt alakulatainak, valamint budapest állami és társadalmi szerveinek közreműködésével.

a kora reggeli borus, szeles idő sem tartotta vissza az érdeklődőket, hogy megtekintsék a magyar motorcsónak szövetség tagjainak bemutatóját, a tisztavatás hagyományos ünnepségét, majd a magyar evezős szövetség alkotmány kupájáért vívott evezősviadát. délelőtt, a vízi- és légiparádé kezdetére már ragyogóan sütött a nap, s bár olykor viharossá erősödött a szél, a parlament előtti, nemzeti színű és vörös lobogókkal diszitett duna-part mindkét oldalán, a lépcsőkön és korlátokon, valamint a televízió képernyőjén a nézők milliói kémlelték a vizet, s eget.

pontban fél tizenkettőkor fanfárok hangjai jelezték a parádé kezdetét. a közönség üdvözlése után a bm vízirendészeti kapitányságának zászlókkal diszitett motorcsónakjai usztak be a margit-hid alatt, fölöttük szalagékes helikopterek húztak el a felvonulás nyitányaként. mögöttük motoros repülőgépek tűntek fel, a vízen pedig négy, zászlókkal dekorált hajó siklott el, oldalukon a felirat: „köszöntjük szocialista alkotmányunkat, - „tovább a lenini úton, - „minőségi munkával az ötéves terv sikeréért, - „a béke megőrzése az emberiség érdeke, - arra utalt, hogy a rendezők a nemzetközi békeév jegyében állították össze ezt az élményt nyújtó programot.

ezt követően ismét a légtérre irányult a figyelem: vontatórepülőgép és motorosrepülőgépek raja szállt el a duna fölött, majd férfi-egyéni műrepülő bemutató következett. a szervezők pillanatnyi szünetet sem hagytak: a folyón az mhsz hajói haladtak lefelé, nyomukban a magyar néphadsereg uszó harci és szállító járművei, valamint a flotilla egységei tűntek fel, diszsortüzekkel köszöntve a nézőket. nagy tetszést aratott a fölöttük megjelent helikopterraj bemutatója, később az egyéni és csoportos műrepülők produkciója, akik fordulókat, bukfenceket, s más manővereket najtottak végre a légtérben. látványos percek hozott a vizisielők elvonulása, ők is zászlókkal kezükben lovagolták meg a hullámokat. /folyt. köv./

cs/ kö sl

14.22 200886 2388

AN

-.-

sb0029 4 160 mtib1031

a 25. budapesti honvédelmi nap 2. rész

ezután következett volna az ejtőernyősök ugrása, vitorlázó- és sárkányrepülő attrakciója, a kora reggel óta nem szünő, csaknem vinaros szél azonban nyilvánvalóvá tette: ez a program az idén is elmarad az időjárás miatt - csakugy mint tavaly -, a sportolók és katonák biztonsága érdekében. /mti/

t cs/ kö sl

14.23 200886 0369

--

sb0030 4 130 mtib1032

befejeződött a nemzetközi rákellenes szövetség közgyűlése

1986. augusztus 20. - szerdán befejeződött a nemzetközi rákellenes szövetség /uicc/ közgyűlése az atrium hyatt szállóban, a kétnapos tanácskozáson a szervezet 250 képviselője megvitatta az elkövetkező időszak tudományos feladatait, programokat fogadott el többek között a rák diagnosztikája, terápiája, rehabilitációja, etimológiája, a dohányzás elleni küzdelem fejlesztésére.

a közgyűlés dr. karl schmidt nszk-beli professzort választotta meg az uicc új elnökévé, a nemzetközi rákellenes szövetség következő kongresszusának helyszínéről a csütörtökön kezdődő xiv. nemzetközi rákkongresszuson döntenek. /mti/

Lg/kö sl

14.39 200886 0699

--

sb0031 4 130 mtib1033

alkotmány napi nagygyűlések /3. rész/

zalaegerszegeen

a dózsa-ligetben dr. markója imre igazságügyminiszter mondott beszédet:

- nemzeti ünnepeinken hagyományos, hogy rövid számvetést adunk országunk helyzetéről; az előttünk álló legfontosabb teendőkről - mondotta, majd rámutatott: hazánk politikai helyzetét alapvetően jólnek ítélték meg. belpolitikai állapotaink kiegyensúlyozottak és stabilok. emögött az a legfontosabb és letagadhatatlan tény húzódik meg, hogy népünk döntő többsége elkötelezett híve a szocializmus és a béke ügyének, egyetért pártunk politikájával és szilárd nemzeti egységben kész annak cselekvő támogatására. politikai helyzetünket azonban nemcsak a belpolitika szemszögéből ítélték meg. fontos mérője ennek az is, hogy milyen a hírünk a világban. jó érzéssel mondhatjuk azt, hogy a szocialista társadalmi és gazdasági viszonyok fejlesztésében elért sikereink és a nemzetközi béke és biztonság megóvásáért tett erőfeszítéseink, barátaink és józan gondolkodású ellenfeleink körében egyaránt elismerést váltottak ki. ma a magyar népköztársaságot számon tartják a világban, s erre büszkék lehetünk.

- szocialista előrehaladásunknak változatlanul kulcskérdése a gazdasági építőmunka - folytatta. - hazánk - amint ez mindenki előtt ismeretes - külkereskedelemre orientált ország, amely más - nyersanyagokban, ásványi kincsekben nálunk gazdagabb - országokhoz képest sokkal jobban megéri a világgazdaságban végbemenő válságfolyamatokat. ezek a válságtünetek pedig az utóbbi években sokszor és sok tekintetben felerősödtek. ez önmagában is nagy károkat okozott gazdaságunknak. persze nem lennének őszinték sem saját magunkkal, sem pedig másokkal szemben, ha azt állítanánk, hogy népgazdaságunk nehézségeit csak rajtunk kívülálló tényezők okozták. ezeknek bizony mi is részesei voltunk, abban is, hogy gazdaságirányításunk nem mindig ismerte fel kellő időben azokat a veszélyhelyzeteket, amelyeket a világgazdaság válságjelenségei nálunk is kiválthatnak, s ezekre még a felismerés esetében sem mindig reagált gyorsan és rugalmasan, de abban is, hogy határozottan meghirdetett törekvéseinket a gazdálkodás minőségi fejlesztése és hatékonyságának növelése érdekében nem mindenben tudtuk következetesen megvalósítani. /folyt.köv./ kö

14.42 200886 2318

Hw

--

sb0032 4 130 mtib1034

alkotmánynap nagygyűlések /4. rész/

a józan bizakodásnak természetesen népgazdaságunk jövőbeni helyzetének alakulását illetően is helye van. ezt a bizakodást megalapozhatják népgazdaságunk eddigi nem lebecsülendő eredményei, amelyhez az ipar és a mezőgazdaság egyaránt hozzájárul. de az is biztató lehet számunkra, hogy gazdaságunkban megvan a készség és a képesség a folyamatos megújulásra, hiszen nap mint nap tapasztalhatjuk a határozott törekvést a gazdaságirányítás és a gazdálkodás rendjének tökéletesítésére. és végül bizhatunk abban is, hogy népünk - reálisan értékelve az ország helyzetét és az ebből levonható konzekvenciákat - minden eddiginél fegyelmesebb és magasabb színvonalú munkával bizonyítja a szocializmus ügye iránti elkötelezettségét. most különösen fontos az ez évi gazdasági elképzeléseink teljesítése, mert csak ez alapozhatja meg a xiii. kongresszus határozatain alapuló ötéves tervünk céljainak megvalósítását - hangsúlyozta a miniszter. /folyt.köv./

kö pr
14.43 200886 0997

--

sb0033 4 130 mtib1035

alkotmánynap nagygyűlések /5. rész/

nagyatádon

a szabadság téri parkban tartott nagygyűlésen borbély sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a munkásország országos parancsnoka beszélt:

- az ember létérdekéhez fűződő egyik legfontosabb jogát alaptörvényként alkotmányunk így rögzíti: „a magyar népköztársaság társadalmi rendjének alapja a munka... ám nem elégzik meg e deklarációval, mert hozzáteszi: „minden munkaképes állampolgárnak joga és kötelessége, hogy képességei szerint dolgozzék... bizom benne, hogy elhiszik nekem; e szép napon nem szeretnék ünnapröntő lenni, mégis kötelességemnek érzem, hogy e nagygyűlésen is nyíltan vitázzak mindazokkal, akik törekvéseinket félreértik, félremagyarázzák. önök, a saját sorsukon tapasztalhatják, hogy mindaz az igyekezet, amelyet alkotmányunk alaptörvényként, intézményesen biztosít, az az ország vezetésének legőszintébb meggyőződéséből fakadó igyekezete; szóról szóra egybevág a xiii. pártkongresszusunk határozatával, amelyet nemzeti programként fogadott el népünk. most elsősorban arról szólok, hogy szocialista

An

államunk mindeddig gondoskodott és gondoskodni kíván továbbra is arról, hogy mindenki értelmes, társadalmilag hasznos és emberhez méltó megélhetést nyújtó munkaalomhoz jusson. nem fogadjuk el tehát a tőkés államok „gyógyszerét”, a gazdasági gondokra: nem a munkanélküliség megteremtésével kívánjuk orvosolni a tagadhatatlanul meglévő gondjainkat. vívmánynak tekintjük, hogy hazánkban nincs munkanélküliség, és e tényt, mint a szocialista építés nagy eredményét, őrizzuk, védjük a további küzdelmeink közepette is. ám e körben nyíltan meg kell mondanom: ez a törekvésünk nem kevés áldozatvállalással jár.

egy pillanatig sem kívánom szépíteni még ezen az ünnepen sem, hogy naponta támadnak viták az ipari vállalatok, a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek és a minisztériumok vezetői között, és nyíltan vitázunk magunk között, a gazdasági és politikai élet csúcsein is. a gondok sarkallnak valamennyiünket arra, hogy ütköztessük nézeteinket, amelyeknek azonban közös jellemzője, hogyan lehetne okosabban, bölcsebben, hasznosabban és gyorsabban előbbrejutni. a nemzetközi gazdasági helyzet bennünket is kemény helytállásra kényszerít, növeli nehézségeinket, amelyeket csak nehezítenek a saját korábbi szemléletünkből és eddigi gyakorlatunkból támadt problémáink is. /folyt. köv./ kö pr
14.45 200886 2454

--

sb0034 4 130 mtib1036

alkotmánynap nagygyűlések /6. rész/

vitázunk azért, hogy mihamarabb meglegjünk a lehetőségeinkre legjobban szabott megoldási módokat, ám bizonyos, hogy egy lépéssel sem jutunk tovább, elrohan mellettünk a megújodást hozó, szerte a nagyvilágban tapasztalható műszaki-technikai forradalom, ha társadalmi szemléletünk régi marad: „mindegy, ha kevés van, de a kevésből egyenlően jusson mindenkinek... mi nem keveset és nem egyformán akarunk adni mindenkinek. az, aki többet tesz le a közösség asztalára, az jusson többhez, jobhoz. és most nem az ügyeskedőkről, szélhámosokról, a dolgozó nép hatalmát önmagukénak kikiáltókról szólok. a személyes igazságérzetem azonos az önkével: az ilyen emberekre mindig és mindenhol egyforma keménységgel sújtson le a törvény szigora és ilyen értelemben is maradéktalanul érvényesüljön itt és mindenütt az országban alaptörvényünk, az alkotmány. /folyt. köv./

kö pr
14.46 200886 0915

An

--

sb0035 4 130 mtib1037

alkotmánynap nagygyűlések /7. rész/

ópusztaszeren

a nemzeti történelmi emlékparkban Kornidesz Mihály, az MSZMP központi bizottságának tagja, a magyar televízió elnöke méltaitta az ünnep jelentőségét:

- az ember nem lehet meg múltjának ismerete, tanulságainak figyelembe vétele nélkül, a nemzet pedig különösen nem - mondotta pusztaszer jelképére utalva, majd aláhúzta: - nemzeti összefogásunk ezeréves történelmünk során akkor volt igazán sikeres, ha „haza és haladás”, összekapcsolódott. ma a haladást a szocializmus jelenti, ezért lehetünk egyszerre hazafiak és szocialisták, ezért elválaszthatatlan ez a két eszme egymástól. ma nehezebb megbirkózni a feladatokkal, mint néhány éve. a körülöttünk lévő világ feltételei is összetettebbek. nemcsak nagyobb igényeinkkel, hanem saját gyengeségeinkkel is meg kell küzdenünk. a megújulásra képes emberek és kollektívák új és új nekirugaszkodására van most szükség. úgy, ahogyan legjobb mezőgazdasági üzemeink - most az aszály csapásait viselve - keresik a lehetőségét annak, hogyan lehetne minél többet megmenteni, hol lehet gazdaságosabb, takarékosabb termékgazdálkodással pótolni a kiesőt, ugyanúgy kell országosan is végiggondolnunk, kinek-kinek a saját munkahelyén, hogyan lehet túllépni mai eredményeinken. végig kell gondolnunk: hogyan lehet legyűrni a körülményekben és időnként bennünk is meglévő ellenállást, az új iránti félelmet és bátortalanságot, a vállalkozás hiányát.

- manapság gyakran beszélünk gazdasági gondjainkról, arról, hogy e kis, nem túl gazdag ország lépést tarthat-e a világban annyira felgyorsult fejlődéssel? mi az, ami a legfontosabb ahhoz, hogy előre haladjunk, a fejlett technikát, a magas műszaki színvonalat alkalmazzuk az iparban, a mezőgazdaságban, s népünk javára azt felhasználva hozzuk létre azt a társadalmat, amely anyagi, kulturális és erkölcsi szempontból megfelel a fejlett szocialista társadalomról alkotott képünknek?

- a legfontosabb az ember, az alkotó ember tudása, tehetsége, szorgalma, tisztessége. népünk sok nagyszerű tehetséget adott már ennek a kis országnak, de a nagyvilágnak is. ügyeljünk rá, hogy egyetlen tehetséges fiatal se kallódjon el Magyarországon. meg akarjuk teremteni mindenki számára az egyenlőbb esélyeket, de ezzel a feladattal még korántsem végeztünk. /folyt. köv./ kö pr

15.04 200886 2367

An

--

sb0036 4 130 mtib1038

alkotmánynap nagygyűlések /8. rész/

sem a szülői ház, sem az iskola nem nyújt elegendő biztosítékot. tehetséges fiatalok mindenütt szülehetnek. rájuk kell figyelni már fiatal korukban, támogatva kibontakozásukat. ehhez megfelelő társadalmi környezet kell, amely óvja a tehetséget a családban, gondozza az iskolában, s hagyja kibontakozni később a munkahelyeken is.

- ne legyen olyan munkahely, ahol félnek a mindig újat akaró fiataloktól. ellenkezőleg, biztassák őket, támogassák törekvéseikben. érezzék, hogy szükség van rájuk. nem vagyunk gazdagok nyersanyagban, pénzben, de van egy nagy kincsünk, a tudás. a képzett emberek sokasága olyan bányák, amelyek nem merülhetnek ki, a tudás olyan kincs, amely akarattal, cselekvéssel, tisztességes munkával párosulva saját energiájának sokszorosát hozhatja létre. ez lehet az igazi garanciánk arra, hogy terveink megvalósuljanak. vannak céljaink, amelyekért érdemes együtt munkálkodnunk. nétköznapon, ünnepen gondoljunk erre. /mti/

15.05 200886 1065

--

sb0037 4 160 mtib1040

alkotmánynap ünnepségek országsszerte /1. rész/

1986. augusztus 20. - a fővárosban és az ország szinte valamennyi településén népiünnepélyszámra menő gazdag kulturális programsorozatok várták a városok, falvak, községek lakóit.

Budapesten a tisztavatás, valamint a vízi- és légi parádé tízezreket vonzó eseménye után sokan keresték fel a nemzeti múzeumot, ahol megtekintették a koronázási ékszereket. a főváros lakossága kedvére választhatott a kulturális és sportprogramok közül szűkebb környezetében is, hiszen a huszonkét kerület csaknem minden parkjában, művelődési vagy ifjúsági házában, szabadidő központjában, lakótelepén vidám műsorok, ügyességi és sportversenyek, tréfás vetélkedők zajlottak. a népművészeti és kirakodó vásárok bódéi, mutatványosok sátrai, pavilonjai, ételt-italt kínáló büfék utvesztői a színpadokhoz vezettek, amelyeken amatőr és hivatásos művészek szórakoztatták az érdeklődőket. elsősorban a gyermekeknek kedveskedtek minden kerületben: bábszínházi előadások, verses-zenes összeállítások, bűvész- és bohócprodukciók, játszóházak váltották egymást délelőtt és délután. a fiatalok moderntánc-bemutatókon,

An

pop-rock-koncerteken vehettek részt, a felnőtteket pedig esztrád- és snowműsorokkal, népi zenekarok és néptáncgyűttesek tűzes-pergő előadásaival szórakoztatták.

vidéken főként a munkás-paraszt találkozók, a népművészeti és kirakodó vásárok, a tájak jellegzetes termékeit felvonultató kiállítások, aratőnnepségek domináltak. több helyütt az ünnepi eseményekhez kapcsolódóan új létesítményeket avattak.

soltvadkerten átadták a társadalmi összefogással épült községi sportcsarnokot; harkányban a reumakórház 70 millió forintos költséggel felépített fizioterápiás tömbvel gazdagodott, amelynek korszerű gyógyítóeszközökkel felszerelt részlegei naponta 200 járóbetegét képesek ellátni. bolyban 160 személyes, impozáns épülettel bővült az ország egyik legnagyobb egészségügyi gyermekotthona, egyházasközárban az általános iskola tornacsarnoka készült el az ünnepre. bodrogkeresztúr faluházat kapott, amely művelődési központként több klubszobával, előadóteremmel, jól felszerelt módszertani oktatószobákkal és könyvtárral várja a bodrog-parti község lakóit. mezőkövesden, a kismotor és gépgyár gyáregységében saját erőből létrehozott sportpályát avattak, hasonló létesítményt vehettek birtokukba a sportszeretők etyeken, középbogárdon ifjúsági klub nyílt, hantoson a mezőfalvi mezőgazdasági kombinát szabadidő központja készült el, urhida és pusztaúj vendéglátóhellyel büszkélkedhet. /folyt. köv./

cs/kö sl
17.29 200886 2570

-.-

sb0038 4 130 mtib1041

alkotmány napi ünnepségek /2. rész/

szilvásváradon takarékszövetkezeti székházat, mátraszentimrén gyógyszerterület, maklárán új iskolát és abc-áruházat, pélyen szövetkezeti eszpresszót adtak át. drávaszabolcson, az ország egyik déli közúti határállomásán, a magyar-jugoszláv határ közelében fekvő köztársaság téren felavatták trischlet ferenc szobrászművész pihenő nő című, egészalakos, bronzból készült alkotását, tardosbányán az iskola előtt felállított, vörös márványból faragott szoborkompozíciót leplezték le, amely a munkások és parasztek összefogását szimbolizálja. erdőtarcsán iskolai tantermet és közművelődési könyvtárat adtak át, nyírtúrán iskolát, baktalórántházán felújított művelődési otthont, rakamazon és nyíregyházán óvodát, záhonyban egészségügyi központot avattak.

An

a mezőturi fazekasházban szabó iván szobrászművész fazekas domborművét leplezték le, amely a város nagymultu népi iparművészetének állít emléket. dunaszentgyörgyön új épületszárnyal gazdagodott az általános iskola, letenyén játszótérrel kapott a béke uti lakótelep, galambokon az általános iskola tornateremmel és sportudvarral bővült.

ezen a napon ünnepi nagygyűlésen határörkösökké avatták a mintegy 1200 lakosu, horvát nemzetiségű szentpéterfát. a település lakossága az ünnepségen zászlót adományozott a helyi határőrnek, majd részt vettek az új mhsz-lőtér avatásán.

a vidéki események közül kiemelkedett a debreceni virágkarnevál és a hortobágyi hidivásár. a város alapításának 625. évfordulója alkalmából rendezett virágkarnevál - amelyre 60 ezer ember volt kíváncsi - a nagyállomás előtti petőfi térről indult, s az utcákon végighaladva a nagyerdei stadionba érkezett meg. a 15 virágkocsit - az elsők debrecen város címerei voltak virágból kirakva - 21 tánc- és énekegyüttes kísérte. hortobágyon, a csárda előtti téren második napja tartott a hidi vásár. mintegy 300 népművész, népművészet mestere és kézműves árulta portékáit.

mecseknádasdon a szent istván napi bucsuban szórakoztak a környező falvak lakói is. hollókőn a palóc szőttes napok gálakonzertjére, a résztvevő együttesek felvonulására került sor. csungón a határörkutyák ügyességi versenyét rendezték meg. /mti/

cs/lász-sam-csíz-end-lér-tas-szé-gem-ács-lad-ráb-kov-dáv-bas-kász-szü/kö sl
17.31 200886 2279

-.-

sb0039 4 130 mtib1042 /embargó: 21.30 óráig!/

tűzijáték

1986. augusztus 20. - több mint 10 tonna robbanóanyagot, csaknem 5000 darab, változatos szín- és hanghatást kiváltó bombát és röppentyűt felhasználva varázsolták az égbe szerda este 9 órától a pirotechnikusok az alkotmány napi ünnepségek fénypontját jelentő tűzijátékot. a pirotechnikai eszközöket - amelyeket a nitrokémia ipartelepek fűzfőgyártelepi gyárában készítettek több hónapos, gondos munkával - a citadellán, a gellért-szobornál és a gellért-rakparton, valamint a várfalra és a rakparti korlátokra telepítették-szerelték.

An

a budapestiek és a főváros vendégei, több tízezer érdeklődő népesítette be már este 8 óra előtt a pesti rakpartot, a budai oldal távolabbi partszakaszait, s a környező épületek magasabb pontjait, hogy gyönyörködhessék a színpompás látványban. a tűzijáték - nagymányos módon - a piros-fehér-zöld rakéták kilövésével kezdődött, majd mindenféle típusu bombát, rakétát, röppentyűt, petárdát egyszerre lőttek fel. a nyitánytól a végéig szünet nélkül pergett a program, szemet gyönyörködtető tűzfigurák, színek kompozíciók jelentek meg a magasban. pálmák, kerti virágok, pillangók a szivárvány színeiben rajzolódtak ki, alkottak önálló kis műsorokat, mindeközben fényoszlopok játéka kísérte a programot. a szervezők a tavalyi sikeren felbuzdulva kibővítették a kék bombák fényjátékát. újdonsággal is megpróbálkoztak: piros-fehér-zöld „vízfüggőnyt”, s „arany-szökőkutakat”, létesítettek.

náromszáz bomba fény- és hangjátéka, piros-fehér-zöld bengálégő fénye és füstje jelezte a látványosság végét. a tűzijáték alatt az idén is zenei hangulatfestéssel kísérték a tűzből alkotott remekművek félórás bemutatóját. /mti/

cs/kö sl
19.21 200886 1684

-.-

sb0040 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. augusztus 20. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

várható időjárás az ország területére csütörtök estig:

kisebb felhőátvonulásokra kell számítani, eső nem valószínű. tovább mérséklődik az északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőrtéke 22 és 25 fok között várható. /mti/

kö sl
19.24 200886 0395

An

-.-

sb0041 4 130 mtib1044

viharkárok a fővárosban és dél-dunántúlon

1986. augusztus 20. - szerdára virradó éjszaka a fővárosban a viharos szél fákat döntött ki, amelyek több helyütt megrongálták a villamosvezetékeket. a xx. kerületi horgászponton több mint száz fadólt ki, házakat, kerítéseket, autókat rongált meg, eltorlaszolta az utat, s derékba törte a beton villanyoszlopokat, az anyagi kár jelentős; az áramszolgáltatást a kora délutáni órákra helyreállították. a viharos szél miatt rövid időre áram nélkül maradtak soroksár, felsőbabád, délegyháza, halásztelek, pestimre lakói is, ezeket a sérült vezetékeket is sikerült gyorsan megjavítani.

a dél-dunántúlon is megfeszített munkával dolgoztak a szerelők, hogy a széllelkések okozta károkat, az elektromos vezetékszakadásokat és más műszaki hibákat kijavítsák. zalában, somogyban, baranyában és tolna megyében több mint 40 ezer fogyasztó maradt hosszabb-rövidebb ideig áram nélkül. a legtöbb tennivaló baranyában, a komló és sásd közötti területen, valamint szentlőrinc-től a mecsek északi oldalán át az országhatárig akadt. /mti/

1 cs/lad/kö sl
19.35 200886 1096

-.-

sb0042 4 180 mtib1046

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. augusztus 20.

sb0001 alkotmány napi rendezvények a fővárosban /gyorshír!/
sb0002 alkotmány napi nagygyűlés kalocsán /gyorshír!/
sb0003 ezer éves kincsek - kiállítás és koncert pannonhalmán
sb0004 a fehérvári szent istván székesegyház felújítása
sb0005 tisztavató ünnepség /1. rész/
sb0006 tisztavató ünnepség /2. rész/
sb0007 tisztavató ünnepség /3. rész/
sb0008 szakmunkástanulók tábora
sb0009 heves vihar a bakonyban és a kisalföldön
sb0010 a kemping legrégebbi törzsvendége
sb0011 nemzetközi népművészeti nap sárváron
sb0012 nagygyűlés kalocsán - berecz jános beszéde /1. rész/
sb0013 nagygyűlés kalocsán - berecz jános beszéde /2. rész/
sb0014 nagygyűlés kalocsán - berecz jános beszéde /3. rész/
sb0015 nagygyűlés kalocsán - berecz jános beszéde /4. rész/

An

sb0016 nagygyűlés kalocsán - berecz jános beszéde /5. rész/
 sb0017 reumakórházat avattak mezőhegyesen
 sb0018 a szerkesztőségek figyelmébe! /sb0005/
 sb0019 alkotmány napi nagygyűlések /1. rész/
 sb0020 alkotmány napi nagygyűlések /2. rész/
 sb0021 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0022 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0023 orkán, jégzivatar szabócs-szatmárban
 sb0024 zenés órségváltás
 sb0025 néprajzi park székesfehérvárott
 sb0026 befejeződött a velencei nyár rendezvénysorozata
 sb0027 magyar és osztrák falu kapcsolata
 sb0028 a 25. budapesti honvédelmi nap /1. rész/
 sb0029 a 25. budapesti honvédelmi nap /2. rész/
 sb0030 befejeződött a nemzetközi rákellenes szövetség közgyűlése
 sb0031 alkotmány napi nagygyűlések /3. rész/
 sb0032 alkotmány napi nagygyűlések /4. rész/
 sb0033 alkotmány napi nagygyűlések /5. rész/
 sb0034 alkotmány napi nagygyűlések /6. rész/
 sb0035 alkotmány napi nagygyűlések /7. rész/
 sb0036 alkotmány napi nagygyűlések /8. rész/
 sb0037 alkotmány napi ünnepek országsszerte /1. rész/
 sb0038 alkotmány napi ünnepek országsszerte /2. rész/
 /folyt. köv./ kö
 21.34 200886 1886

--

sb0043 4 180 mtib1047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0039 tűzijáték
 sb0040 időjárás-jelentés
 sb0041 viharkárok a fővárosban és dél-dunántúlon
 sb0042 tartalomjegyzék /1./
 sb0043 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter
 somogyi lajos

/mti/ kö

- v é g e -

21.34 200886 0408

An

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1986. augusztus 21. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

megújul az iskolatelevízió /1. rész/

1986. augusztus 21. - a korszerű oktatástechnika követelményeinek és a szélesebb értelemben vett közművelődés feladatainak megfelelő műsorkínálat és -szerkezet megvalósítására törekszik az új tanévtől az iskolatelevízió. mint azt kelemen endre, az itv vezetője az mti munkatársának elmondta: a profilváltást namarosan nevében is jelző tv-pedagógiai szerkesztőség - az iskola legjobb hagyományainak megtartásával - elsősorban a permanens művelődést, a felnőttoktatást és az iskolai tanulást kiegészítő ismeretterjesztést kívánja szolgálni.

az iskolai képmagnók számának növekedése, a video-technika elterjedése új kihívást jelent e szerkesztőség számára is, ezért ősztől megindítják a vidofelvételre ajánljuk című sorozatot, ebben - a hét minden napján, délelőttönként - olyan felvételeket sugároznak, amelyeket a legértékesebb tantárgyi sorozatokból, régi műsorokból válogattak ki, s amelyek az alsó tagozatban az esztétika, irodalmi és nyelvi, valamint környezetismereti oktatást, a felső tagozatban pedig az új tantervhez kapcsolódó ismeretek feldolgozását segítik és egészítik ki. az október 7-én induló ciklushoz kiadnak egy jegyzéket is, hogy az iskolák időben felkészülhessenek a műsorok felvételére.

délutánként külön blokkot sugároznak majd a napközisek számára, amelyben szórakoztatóbb, oldottabb, kevésbé didaktikus műsorokat láthatnak a diákok. a jövő évtől délután olyan magazinok is jelentkeznek a képernyőn, amelyek nemcsak a gyerekeknek, hanem a szülőknek is hasznos ismereteket nyújtanak. ilyen lesz az iskolán